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från tidig ålder fås en mer hållbar och 
bättre häst. 

Ben och leder
Längdtillväxten i rörbenen kallas indi-
rekt benbildning. Den sker via broskcel-
ler som finns i benets tillväxtzoner. När 
benet har nått sin slutliga längd upphör 
aktiviteten i tillväxtzonerna. De sluts 
och efter det kan ingen ytterligare till-
växt ske. När det inträffar varierar mel-
lan de olika benen. Benen anpassar sig 
till den belastning de utsätts för genom 

Hästen är gjord för att springa 
och är redan från grunden en 
framstående atlet. Hästen är 
ett flyktdjur och dess fysiologi 
är anpassad efter att överleva i 
öppna landskap där det inte går 
att gömma sig. Egenskaperna 
har utnyttjats och förstärkts i 
den travhäst vi har idag.

enom avel, utfodring, trä-
ningsmetoder och andra 
faktorer har människan 
utnyttjat egenskaperna 

och idag är travhästen både tidigare 
utvecklad och snabbare. Den är också 
mer lättränad en tidigare.

Det som ofta glöms bort är dock 
att kroppen behöver tid på sig för 
att anpassa sig till träningen och den 
belastning som träning innebär. Men 
genom kunskap, ett väl anpassat trä-
ningsprogram och kontinuerligt arbete 

Träningsfysiologi

Rätt träning 
ger hållbar häst

G
Foto: Kanal75
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En viktig del i arbetet med trava-
ren är att sätta upp både delmål och 
långsiktiga mål för träningen samt att 
bokföra den träning som utförs. Utan 
detta är det väldigt lätt att träningen 
blir oplanerad. Efter varje jobb är det 
också viktigt att göra en uppföljning, 
pulskontroll, hur kändes hästen och 
liknande och notera detta.

Grundträning/
mängdträning/långsamjobb

Förbättrar syreupptagningen, stärker 
vävnaderna och lär unghästen koordi-
nera sina rörelser. För unghästen börjar 
man med korta sträckor för att sedan 
öka successivt. Pulsen ska till att börja 
med ligga på cirka 120-140. Kortare 
sträckor i snabbare tempon; så kal-
lade fartlekar, läggs in för att ytterli-
gare effektivisera träningen. Alltefter-
som trappas både längd och tempo 
upp för att nå ett pulsintervall på cirka 
160-180 och fortfarande med inslag 
av fartlekar. Träningen är mycket vik-
tig för att förbereda den unga hästen 
inför kommande snabbjobb och före-

är cirka 8-16 andetag/min. Max ligger 
runt 150. Gasutbytet av syre och kol-
dioxid, sker i alveolerna i lungorna. De 
har en yta på 300-400 kvadratmeter. 

Måste få tid att anpassa sig
Det gäller att skynda långsamt med 
den otränade hästen. Även om 
talangen finns och den verkar ha lätt 
för sig måste kroppens vävnader ges 
chansen att hänga med i utvecklingen 
och få den styrka och hållbarhet som 
krävs för det arbete travhästen ska 
uträtta. Därför är det viktigt att träna 
både kontinuerligt och långsiktigt. 
I det arbetet fungerar pulsmätaren 
som ett viktigt hjälpmedel.

Metoder för träning
Träning av travhästar ska bedrivas indi-
viduellt för att få bästa träningsfram-
steg. Metoderna är olika beroende på 
vad man vill träna. Träning för kondi-
tion eller snabbhet kräver sina meto-
der, träning för mjukhet och lösgör-
ning kräver andra.

att öka sin hållfasthet.
En led består av ledbrosk i båda 

benens ändar och med uppgift att 
bland annat ta upp belastningen som 
benet utsätts för. Runt leden finns en 
ledkapsel som producerar ledvätska. 
Ledvätskan har tre viktiga funktioner; 
smörja leden, förse leden med näring 
och transportera bort avfallsprodukter. 
För att ge stadga och hålla ihop leden 
finns ligament.

Muskulaturen
Hästens muskulatur är välutveck-
lad och speciellt anpassad till snabba, 
kraftfulla rörelser. Det är den vilje-
styrda tvärstrimmiga skelettmuskula-
turen som utför rörelserna. Den består 
bland annat av muskelceller (muskelfi-
brer) som delas in i olika typer.

Typ I- fibern är alltid med vid olika 
travtempon. Ökar man tempot kopp-
las även typ IIA in och vid ytterligare 
ökning även typ IIB. I en för ensidig 
uthållighetsträning i låga tempon 
utvecklar inte travaren sin snabbhet 
och explosivitet.   

Hjärta och lungor
Hästen har ett stort utvecklat hjärta. 
Hos en normalstor tränad travhäst 
utgör hjärtat en procent av kroppsvik-
ten. Vilopulsen ligger på cirka 28-40 
slag per minut och maxpulsen ligger 
runt 230-240 slag.

En travhäst når generellt mjölksyra-
tröskeln vid 200 slag per minut men 
det är individuellt. Mjölksyretröskeln 
innebär att mjölksyra (laktat)börjar 
ansamlas i blodet. För att veta en hästs 
individuella värde bör ett laktatprov 
tas. 

Hästen har en väl utvecklad lungka-
pacitet. Andningsfrekvensen vid vila 

Fibertyper
Typ I: långsam och uthållig. 
Arbetar med syre och hämtar 
energi ur fett och glukos. 

Typ IIA: snabb och uthållig. 
Arbetar både med (aerobt) och 
utan syre (anaerobt). 

Typ IIB: Explosiv och snabb men 
inte uthållig. Arbetar utan syre 
och bryter ner glukos till energi 
och mjölksyra. Föl föds med en 
stor andel av denna fiber.

Typ IIC: en övergångsfiber mel-
lan olika typer.

Här är några tumregler för när olika vävnader 
utvecklas när den unga hästen växer:

1-2 månader Hjärta, lungor, blodkärl
3-6 månader Muskulatur
6-12 månader Ligament, senor, leder, 
hovens vävnader
12-24 månader Skelettet Foto: Petri Johansson/Kanal75
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jobb för tidigt ökar risken för skador 
och inget framsteg uppnås. I gengäld 
blir det inget träningsframsteg om det 
till exempel det dröjer fyra dagar mel-
lan jobben. Om ett nytt jobb genom-
förs efter tre dagar har hästens kapaci-
tet ökat med 8 procent. 

Att mäta återhämtningspulsen efter 
ett jobb är viktigt. Ju bättre tränad 
hästen är desto snabbare återhämtar 
den sig. Cirka 10-15 minuter efter 
ett jobb bör pulsen ligga på omkring 
70-80 slag per minuter. Under det 
har träningen inte varit effektiv. Över 
detta pulsintervall har träningen varit 
för hård men det kan också vara ett 
tecken på att hästen är sjuk.

Man kan även göra en test på trä-
ningsframsteget. Det görs genom att 
mäta pulsen under likartade omstän-
digheter. Har träningen varit rätt skall 
arbetspulsen vid dessa test allt efter-
som sjunka.

bygga skador. För en vuxen travare är 
denna träningsform däremot tämli-
gen meningslös och fungerar möjligt-
vis som omväxling i träningen. Har 
travaren ställts av under längre tid kan 
det vara nödvändigt att till en början 
använda sig av denna träningsform. 

Snabbjobb
Snabbjobb kan köras på rakbana, i 
backe eller på rundbana och i jobben 
tränas explosivitet, styrka och hjärta. 
Träningsformen ökar antalet kapillä-
rer runt musklerna, syreupptagningen 
och ger också en vävnadsförstärkning. 
Träningen bedrivs i intervallform. Job-
ben ska ligga på cirka 80-85 procent 
av hästens maxkapacitet, vilket kallas 
OBLA-träning (Onset Blood Lactate 
Accumulation). OBLA-träning är den 
mest effektiva formen att bedriva kon-
ditionsträning och bör göras med puls-
mätare. Träningen ligger på hästens 
mjölksyratröskel, det vill säga cirka 
200 i puls. 

Antal intervaller beror till viss del 
på hästens träningsstatus. Det är också 
viktigt att känna till hästens maxpuls 
för att veta att man kör cirka 80-85 
procent av maxprestationen. För att 
köra en ny intervall bör pulsen gått ner 
till cirka 100.

Det är viktigt att kunna läsa av häs-
ten så att inte den kommer till skada. 
Återhämtningen är viktig. Skritta av 
hästen efter jobbet innan den kommer 
till stallet. Det gör att mjölksyrean-
hopningen försvinner mer effektivt. 

Även vid rundbanejobb måste häs-
ten skrittas av mellan heaten. Ställs 
den bara in i stallet går mjölksyre-
halten först upp efter 15 minuter för 
att sedan gå ner. Det betyder att när 
nästa heat ska köras kan hästen har 
mer mjölksyra i kroppen än när den 
ställdes in.

 
Mjölksyreträning
Denna träningsform skall göras på 

vältränade hästar annars är det en 
stor skaderisk. Träningsformen ger ett 
snabbt träningsresultat och det räcker 
att börja cirka 3-4 veckor inför pla-
nerad start. Däremot försvinner trä-
ningseffekten ganska snabbt om man 
ställer av hästen. Här tränas explosi-
vitet och snabbhet. Formen stimule-
rar hästens förmåga att tåla mjölksyra 
samt effektiviserar borttransporten av 
mjölksyran. Bedrivs i intervallform och 
det är viktigt att hästen får återhämta 
sig mellan intervallerna. Pulsen ska 
ligga strax över mjölksyretröskelnivån 
eller cirka 90 procent av hästens max. 
Pulsmätare bör användas. Går att köra 
både på rakbana, rundbana och backe. 
Här är också viktigt att träcka ner häs-
ten innan den körs till stallet.

Styrketräning
Idag används ofta tryckvagnen för styr-
keträning som ökar muskelmassa och 
styrkan hos hästen. Den ska bedrivas 
i intervaller med kontroll av pulsen 
via pulsmätare. För hästar som inte 
tål konventionell träning kan detta 
vara ett bra alternativ. Styrketräningen 
bedrivs då med de pulsintervall som 
ligger i paritet med dessa former av 
träning.

Träningsframsteg
Efter alla hårdare jobb är det viktigt 
med återhämtning. Ligger jobbet runt 
80 procent av max skall hästen vila 
cirka tre dagar. Ges hästen ett nytt 

TEXT: 

Anders Järnerot

MAXPULS	 90 %	 80 %
240	 216	 192 
230 	 207	 184 
220	 198 	 176 
210	 189	 168 

Vilken nivå hästen ska tränas på 
(85 procent) varierar stort beroende på 
vilken maxpuls som den enskilda hästen 
har. De flesta har en maxpuls på mellan 
230-240 men variationer finns.

Riktlinjer för tempon på puls 200 hos 
svenska varmblod 1 000 meter efter 
uppvärmning, tränade individer.

2 år 1.34-1.38  
3 år 1.30-1.35 
Äldre 1.24-1.28

Att veta sin hästs maxpuls är av stor vikt för att kunna 
träna individuellt. Maxpulsen ses oftast i slutet av ett 
snabbjobb eller provlopp. 

Ett sätt att toppa formen inför tävling är mjölksyreträning. Foto: Petri Johansson/Kanal75

Källa: Arne Lindholm

Källa: Arne Lindholm
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är något som bör tas tillvara. Det är 
också en användningsbar tränings-
metod.

Att arbeta hästen på töm, är en 
allsidig övning som bland annat ger en 
mjukare, mer gymnastisk häst men till 
bygger också upp ryggmuskulaturen. 
Tömkörning ingår ofta i konvalescens-
program för hästar med ryggproblem, 
inte sällan med gott resultat.

Säkerheten viktig
Tumma aldrig på säkerheten när du 
tömkör en häst. Att jobba en häst på 
töm kräver också god koordination; 
det är långa tömmar att hålla reda  
på och säkerhetsavståndet är viktigt 

Den traditionella träningen av 
travhästar kan kompletteras 
med andra metoder. Det i syfte 
att till exempel skapa omväxling 
eller stärka hästen på andra sätt 
än körning gör. Ett användbart 
sätt är tömkörning som är en 
allsidig träningsform. Och rolig 
för både häst och tränare!

Tömkörning är en tradition med anor 
och har länge använts som förbe-
redelse för körning. Kunskapen om 
hästens arbete på töm lever kvar och 

Tömkörning 
- bra träning för alla hästar

Plus för travhästen
•Ett alternativt arbete som är bra för 

hästens psyke.

• Bygger upp ryggmuskulaturen

• Ett lösgörande arbete vilket medför 

att travaren koordinerar sitt rörelse-

schema bättre.

• Förbättrar lyhördheten för kusken.

för att undvika olyckor. 
En sak som kan kännas ovant första 

gångerna man tömkör är fördröj-
ningen. Det tar nämligen en eller ett 
par sekunder innan hästen lyssnar till 

Träning på töm kan vara ett utmärkt 
komplement i travhästens träning och 
som ger variation och mjukhet. Här är 
det Berga Naturbruksgymnasiums skol-
häst Fantom Farming som tömkörs.

TEXT: 

Anders Järnerot
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hästen ordentligt. Ju fler ringar och 
infästningar gjorden har, desto lättare 
blir det att hitta en tömsättning som 
passar just hästen.

Tömmen ska ligga bra i handen och 
inte vara för tung.

Ett bett som passar vid den vanliga 
träningen behöver inte alltid passa 
samma häst vid tömkörning.

Så här gör du!
• Tömkörningen sker både på volt och rakt 

spår. Voltens diameter för varieras från 12 till 

16 meter för att hästen ska kunna trampa un-

der sig. Unghästar arbetas alltid på 16 meter.

• Det är viktigt att vara mjuk i händerna. Ha en 

låg infästning för tömmen och tvinga aldrig 

hästen att gå ner på bettet. Yttertömmen ska 

ligga bakom hästen på volten.Stöd  hästen 

med yttertömmen så den får hjälp att ställa 

sig och bära sig på volten.• Travaren skall gå 

i så kallad låg form och inte sänka sin rygg för 

då tappar den den viktiga bakbensaktionen. 

Går den inte i rätt form ökar istället risken för 

skador.

• Håll inte på för länge vid ett arbetspass. Ett 

arbetspass på 30 minuter räcker och tänk på 

att variera arbetet så hästen inte blir uttråkad 

och tappar sin framåtbjudning. Genom att 

lägga in halvhalter fås hästen mer lyhörd för 

kommandon.

• Ta hjälp om du känner dig orutinerad på 

träningsformen.

dina tömtag, så du måste hela tiden 
läsa av din häst och ligga steget före. 

Utrustningen av stor vikt
För att få ut det mesta av tömkör-
ningen är utrustningen viktig. En töm-
körningsgjord eller -däckel som ligger 
stadigt och inte åker fram eller runt, är 
en förutsättning för att kunna arbeta 

Så här håller man tömmarna vid tömkörning. Sanna Elving från Berga Naturbruksgymnasium visar.
Foto: Berga Naturbruksgymnasium.
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Segerstatistik
Avelshingstar med minst 50 avkommor, 5-7 år.
Per den 26/3  2009.

1	 Egon Lavec	 53	 17	 32,08
2	 Revenue	 72	 14	 19,44
3	 Love You* (FR)	 108	 20	 18,52
4	 Goetmals Wood (FR)	 66	 12	 18,18
5	 Express Ride (US)	 144	 24	 16,67
6	 Scarlet Knight (US)	 91	 15	 16,48
7	 Confident Victory (US)	 88	 14	 15,91
8	 Super Photo Kosmos (US)	 151	 23	 15,23
9	 Jag de Bellouet* (FR)	 65	 9	 13,85
10	 S.J.'s Photo (US)	 139	 19	 13,67
11	 Malabar Circle Ås*	 196	 26	 13,27
12	 Coktail Jet (FR)	 219	 29	 13,24
13	 Staro Showbiz*	 68	 9	 13,24
14	 Fast Photo (US)	 231	 30	 12,99
15	 Juliano Star (FR)	 224	 29	 12,95
16	 Buvetier d'Aunou (FR)	 88	 11	 12,50
17	 Gigant Neo	 85	 10	 11,76
18	 Muscles Yankee (US)	 128	 15	 11,72
19	 Varenne (IT)	 57	 6	 10,53
20	 Alf Palema (US)	 449	 47	 10,47
21	 Credit Winner* (US)	 86	 9	 10,47
22	 Gidde Palema	 348	 36	 10,34
23	 Dream Vacation (US)	 60	 6	 10,00
24	 Pine Chip (US)	 496	 47	 9,48
25	 Sugarcane Hanover (US)	 55	 5	 9,09
26	 Rite On Line (US)	 265	 24	 9,06
27	 Supergill (US)	 136	 12	 8,82
28	 Carmody Lobell (US)	 69	 6	 8,70
29	 Super Arnie (US)	 499	 43	 8,62
30	 Zerberus (DE)	 93	 8	 8,60
31	 General November (DE)	 105	 9	 8,57
32	 Dreamaster (US)	 119	 10	 8,40
33	 Gentle Star (NO)	 221	 18	 8,14
34	 Starchip Entrprise (US)	 285	 23	 8,07
35	 Beseiged (US)	 50	 4	 8,00
36	 Zoogin	 140	 11	 7,86
37	 Eastender	 52	 4	 7,69
38	 Tap In (US)	 314	 24	 7,64
39	 Running Sea (US)	 212	 16	 7,55
40	 Dancer's Victory (US)	 147	 11	 7,48
41	 Jobie Tempest (US)	 254	 19	 7,48
42	 Spotlite Lobell (US)	 481	 34	 7,07
43	 Prince R.S.	 57	 4	 7,02
44	 Turbo Thrust (US)	 372	 26	 6,99
45	 Viking Kronos (IT)	 145	 10	 6,90
46	 Lindy Lane (US)	 121	 8	 6,61
47	 Smok'n Lantern (US)	 354	 22	 6,21
48	 Kodac (US)	 98	 6	 6,12
49	 Trade Balance (US)	 131	 8	 6,11
50	 Smasher (US)	 193	 11	 5,70
51	 Kosar (US)	 88	 5	 5,68

52	 Pearsall Hanover (US)	 143	 8	 5,59
53	 Giant Chill (US)	 276	 15	 5,43
54	 Diamond Way (DE)	 57	 3	 5,26
55	 Foreign Office (FR)	 191	 10	 5,24
56	 Barbeque (US)	 116	 6	 5,17
57	 Peace On Earth	 200	 10	 5,00
58	 Silver Pine (US)	 280	 14	 5,00
59	 Progress Value	 101	 5	 4,95
60	 Easy Lover	 82	 4	 4,88
61	 Enjoy Lavec	 191	 9	 4,71
62	 Good As Gold	 276	 13	 4,71
63	 Defi d'Aunou (FR)	 64	 3	 4,69
64	 Buzzin Brian (US)	 93	 4	 4,30
65	 Victory Party (US)	 240	 10	 4,17
66	 Super Tilly	 218	 9	 4,13
67	 Meadowbranch Lucky (US)	 123	 5	 4,07
68	 Power to Charm* (US)	 75	 3	 4,00
69	 Wall Street Banker (US)	 252	 10	 3,97
70	 Baron Karsk	 76	 3	 3,95
71	 Ride the Night (FI)	 256	 10	 3,91
72	 Vip Tilly (FR)	 52	 2	 3,85
73	 Giant Cat (FR)	 53	 2	 3,77
74	 Tres Solide L.	 134	 5	 3,73
75	 Yankee Mustang (US)	 188	 7	 3,72
76	 Comets Tail (US)	 192	 7	 3,65
77	 Frisky Frazer (US)	 55	 2	 3,64
78	 Victory Abroad (US)	 110	 4	 3,64
79	 The Bad Boy	 56	 2	 3,57
80	 Victor Victor (US)	 96	 3	 3,13
81	 Pale Amber	 71	 2	 2,82
82	 Express Lavec	 216	 6	 2,78
83	 Ganymede (FR)	 73	 2	 2,74
84	 Indian Silver (FI)	 110	 3	 2,73
85	 Armbro Trick (US)	 226	 6	 2,65
86	 Jolly Rocket	 151	 4	 2,65
87	 Lindy's Crown (US)	 89	 2	 2,25
88	 Dungeness (US)	 51	 1	 1,96
89	 Deliberate Speed (US)	 103	 2	 1,94
90	 Rydens Sensation	 53	 1	 1,89
91	 Com Hector	 54	 1	 1,85
92	 Backstreet Guy (US)	 55	 1	 1,82
93	 King Lavec	 111	 2	 1,80
94	 Meadow Gallant (US)	 59	 1	 1,69
95	 Mr Drew (US)	 120	 2	 1,67
96	 Gobernador (FR)	 64	 1	 1,56
97	 Keepitinthefamily (US)	 98	 1	 1,02
98	 Red Xing (US)	 111	 1	 0,90
99	 Center Field (US)	 70	 0	 0,00
100	Dell Ridge Image (CA)	 76	 0	 0,00
101	His Majesty	 78	 0	 0,00
102	Hitec Lou	 54	 0	 0,00

	 Antal	 Antal	 Seger-	 -
	 avkommor	 segrar	 kvot		
	

	 Antal	 Antal	 Seger-
	 avkommor	 segrar	 kvot		
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Födda 2005, per den 26/3 2009 
Rankad på snitt per registrerad avkomma.
Hingstar med minst 20 avkommor.

4-
år

in
gs

st
at

is
ti

k

	 Antal	 Antal				    Insprungna pengar	
Fadershingst	 avkommor	 segrar	 Segerkvot	 Startat	 Procent	 Totalt	 Snitt	 		 Antal	 Antal	 Seger-	 -

	 avkommor	 segrar	 kvot		
	

1	 From Above	 25	 6	 24,00	 8	 32,00	 772 152 kr	 30 886 kr
2	 Love You* (FR)	 61	 18	 29,51	 20	 32,79	 1 264 229 kr	 20 725 kr
3	 Express Ride (US)	 29	 6	 20,69	 10	 34,48	 445 986 kr	 15 379 kr
4	 Revenue	 66	 14	 21,21	 19	 28,79	 912 523 kr	 13 826 kr
5	 Muscles Yankee (US)	 35	 7	 20,00	 13	 37,14	 461 650 kr	 13 190 kr
6	 Coktail Jet (FR)	 63	 15	 23,81	 28	 44,44	 830 433 kr	 13 181 kr
7	 Alf Palema (US)	 77	 10	 12,99	 38	 49,35	 1 001 750 kr	 13 010 kr
8	 Varenne (IT)	 22	 2	 9,09	 8	 36,36	 253 494 kr	 11 522 kr
9	 Supergill (US)	 21	 3	 14,29	 13	 61,90	 236 100 kr	 11 243 kr
10	 Credit Winner* (US)	 24	 4	 16,67	 12	 50,00	 261 300 kr	 10 888 kr
11	 Gigant Neo	 42	 9	 21,43	 16	 38,10	 377 500 kr	 8 988 kr
12	 Viking Kronos (IT)	 45	 6	 13,33	 17	 37,78	 385 997 kr	 8 578 kr
13	 Fast Photo (US)	 93	 14	 15,05	 36	 38,71	 755 632 kr	 8 125 kr
14	 Super Arnie (US)	 99	 13	 13,13	 38	 38,38	 771 514 kr	 7 793 kr
15	 Gidde Palema	 94	 19	 20,21	 22	 23,40	 707 062 kr	 7 522 kr
16	 Malabar Circle Ås*	 83	 10	 12,05	 30	 36,14	 618 300 kr	 7 449 kr
17	 Calvin Capar* (IT)	 36	 5	 13,89	 10	 27,78	 260 600 kr	 7 239 kr
18	 Jag de Bellouet* (FR)	 22	 4	 18,18	 7	 31,82	 141 500 kr	 6 432 kr
19	 Super Photo Kosmos (US)	 21	 5	 23,81	 8	 38,10	 134 148 kr	 6 388 kr
20	 Pine Chip (US)	 108	 12	 11,11	 38	 35,19	 652 022 kr	 6 037 kr
21	 Spotlite Lobell (US)	 90	 9	 10,00	 29	 32,22	 521 050 kr	 5 789 kr
22	 Power to Charm* (US)	 58	 3	 5,17	 11	 18,97	 317 250 kr	 5 470 kr
23	 Trade Balance (US)	 35	 5	 14,29	 11	 31,43	 179 260 kr	 5 122 kr
24	 Rite On Line (US)	 90	 9	 10,00	 23	 25,56	 458 850 kr	 5 098 kr
25	 Dreamaster (US)	 44	 3	 6,82	 16	 36,36	 217 300 kr	 4 939 kr
26	 Victory Party (US)	 81	 5	 6,17	 15	 18,52	 369 886 kr	 4 566 kr
27	 Enjoy Lavec	 64	 5	 7,81	 21	 32,81	 288 500 kr	 4 508 kr
28	 Gentle Star (NO)	 58	 5	 8,62	 13	 22,41	 244 300 kr	 4 212 kr
29	 Super Tilly	 27	 3	 11,11	 8	 29,63	 111 250 kr	 4 120 kr
30	 Wall Street Banker (US)	 24	 1	 4,17	 6	 25,00	 96 200 kr	 4 008 kr
31	 Dream Vacation (US)	 28	 3	 10,71	 9	 32,14	 108 600 kr	 3 879 kr
32	 Yankee Mustang (US)	 46	 3	 6,52	 9	 19,57	 175 771 kr	 3 821 kr
33	 Scarlet Knight (US)	 22	 3	 13,64	 6	 27,27	 81 673 kr	 3 712 kr
34	 Turbo Thrust (US)	 36	 2	 5,56	 13	 36,11	 124 300 kr	 3 453 kr
35	 Jobie Tempest (US)	 55	 1	 1,82	 11	 20,00	 187 800 kr	 3 415 kr
36	 Good As Gold	 42	 4	 9,52	 12	 28,57	 143 300 kr	 3 412 kr
37	 Victory Abroad (US)	 20	 1	 5,00	 4	 20,00	 58 000 kr	 2 900 kr
38	 Smok'n Lantern (US)	 80	 4	 5,00	 19	 23,75	 216 600 kr	 2 708 kr
39	 Peace On Earth	 24	 1	 4,17	 4	 16,67	 61 750 kr	 2 573 kr
40	 Tres Solide L.	 23	 1	 4,35	 7	 30,43	 57 550 kr	 2 502 kr
41	 Tap In (US)	 53	 3	 5,66	 15	 28,30	 116 100 kr	 2 191 kr
42	 Silver Pine (US)	 51	 2	 3,92	 11	 21,57	 100 550 kr	 1 972 kr
43	 Meadowbranch Lucky (US)	 22	 1	 4,55	 3	 13,64	 42 500 kr	 1 932 kr
44	 Express Lavec	 100	 4	 4,00	 15	 15,00	 182 300 kr	 1 823 kr
45	 Armbro Trick (US)	 78	 2	 2,56	 14	 17,95	 138 000 kr	 1 769 kr
46	 Comets Tail (US)	 45	 0	 0,00	 11	 24,44	 77 817 kr	 1 729 kr
47	 Dell Ridge Image (CA)	 42	 0	 0,00	 9	 21,43	 61 500 kr	 1 464 kr
48	 Ride the Night (FI)	 44	 0	 0,00	 8	 18,18	 64 000 kr	 1 455 kr
49	 Jupiter Hornline	 20	 1	 5,00	 1	 5,00	 25 000 kr	 1 250 kr
50	 Jolly Rocket	 23	 1	 4,35	 3	 13,04	 25 000 kr	 1 087 kr
51	 Royal Prestige (US)	 21	 0	 0,00	 4	 19,05	 22 500 kr	 1 071 kr
52	 Giant Chill (US)	 23	 0	 0,00	 1	 4,35	 0 kr	 0 kr
	 Totalt	 2535	 267	 10,29	 733	 28,50	 16 118 349 kr	 6 276 kr
	 * = första årgången   	Fet stil = över medel  		     
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1	 Egon Lavec	 24	 4	 16,67	 4	 16,67	 204 500 kr	 8 521 kr
2	 Super Photo Kosmos (US)	 56	 6	 10,71	 17	 30,36	 429 000 kr	 7 661 kr
3	 Jag de Bellouet* (FR)	 43	 5	 11,63	 6	 13,95	 297 500 kr	 6 919 kr
4	 Victory Abroad (US)	 26	 1	 3,85	 1	 3,85	 144 000 kr	 5 538 kr
5	 Rite On Line (US)	 69	 3	 4,35	 10	 14,49	 364 000 kr	 5 275 kr
6	 Fast Photo (US)	 29	 3	 10,34	 6	 20,69	 142 000 kr	 4 897 kr
7	 Credit Winner* (US)	 25	 2	 8,00	 3	 12,00	 97 500 kr	 3 900 kr
8	 Gentle Star (NO)	 38	 1	 2,63	 6	 15,79	 116 500 kr	 3 066 kr
9	 Muscles Yankee (US)	 54	 4	 7,41	 4	 7,41	 157 648 kr	 2 919 kr
10	 Smok'n Lantern (US)	 56	 1	 1,79	 6	 10,71	 149 000 kr	 2 661 kr
11	 Turbo Thrust (US)	 87	 4	 4,60	 8	 9,20	 216 916 kr	 2 493 kr
12	 Enjoy Lavec	 58	 2	 3,45	 7	 12,07	 134 500 kr	 2 319 kr
13	 Love You* (FR)	 42	 2	 4,76	 4	 9,52	 97 000 kr	 2 310 kr
14	 Spotlite Lobell (US)	 102	 2	 1,96	 12	 11,76	 217 500 kr	 2 132 kr
15	 Lindy Lane (US)	 101	 5	 4,95	 8	 7,92	 185 500 kr	 1 837 kr
16	 Pine Chip (US)	 64	 1	 1,56	 3	 4,69	 117 500 kr	 1 836 kr
17	 Jobie Tempest (US)	 40	 2	 5,00	 2	 5,00	 70 000 kr	 1 750 kr
18	 Super Arnie (US)	 98	 2	 2,04	 6	 6,12	 170 324 kr	 1 738 kr
19	 Deliberate Speed (US)	 27	 1	 3,70	 2	 7,41	 46 000 kr	 1 704 kr
20	 Gigant Neo	 43	 1	 2,33	 5	 11,63	 73 000 kr	 1 698 kr
21	 San Pellegrino (US)	 42	 1	 2,38	 4	 9,52	 62 500 kr	 1 488 kr
22	 Good As Gold	 66	 0	 0,00	 5	 7,58	 96 000 kr	 1 455 kr
23	 Armbro Trick (US)	 21	 1	 4,76	 1	 4,76	 30 000 kr	 1 429 kr
24	 Alf Palema (US)	 59	 2	 3,39	 4	 6,78	 84 000 kr	 1 424 kr
25	 Luxury Ås*	 21	 0	 0,00	 3	 14,29	 24 000 kr	 1 143 kr
26	 Adams Hall (US)	 30	 1	 3,33	 2	 6,67	 33 300 kr	 1 110 kr
27	 Pearsall Hanover (US)	 39	 1	 2,56	 3	 7,69	 42 000 kr	 1 077 kr
28	 Center Field (US)	 70	 0	 0,00	 6	 8,57	 72 000 kr	 1 029 kr
29	 Gidde Palema	 95	 2	 2,11	 5	 5,26	 76 000 kr	 800 kr
30	 Tap In (US)	 76	 0	 0,00	 4	 5,26	 60 800 kr	 800 kr
31	 Smasher (US)	 51	 1	 1,96	 3	 5,88	 39 000 kr	 765 kr
32	 Coktail Jet (FR)	 58	 0	 0,00	 6	 10,34	 31 000 kr	 534 kr
33	 Viking Kronos (IT)	 55	 0	 0,00	 6	 10,91	 27 500 kr	 500 kr
34	 Ride the Night (FI)	 49	 0	 0,00	 1	 2,04	 21 000 kr	 429 kr
35	 Goetmals Wood (FR)	 20	 0	 0,00	 2	 10,00	 7 000 kr	 350 kr
36	 Progress Value	 20	 0	 0,00	 2	 10,00	 5 000 kr	 250 kr
37	 Express Lavec	 58	 0	 0,00	 1	 1,72	 12 500 kr	 216 kr
38	 Victory Party (US)	 58	 0	 0,00	 1	 1,72	 10 000 kr	 172 kr
39	 Giant Chill (US)	 29	 0	 0,00	 1	 3,45	 2 000 kr	 69 kr
40	 Peace On Earth	 25	 0	 0,00	 0	 0,00	 0 kr	 0 kr
	 Totalt	 2024	 61	 3,31	 3,31	 9,09	 4 165 488 kr	 2 155 kr

* = första årgången  	 Fet stil = över medel  	 					   

Födda 2006, per den 26/3 2009
Rankad på snitt per registrerad avkomma.
Hingstar med minst 20 avkommor.

	 Antal	 Antal				    Insprungna pengar	
Fadershingst	 avkommor	 segrar	 Segerkvot	 Startat	 Procent	 Totalt	 Snitt		
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Föl- och ammajouren är igång
Föl- och ammajouren är som vanligt öppen för säsongen sedan mit-
ten av februari. 

Eldsjälen Henrik Hult fortsätter också att dra ett stort men värdefullt 
lass som ansvarig för verksamheten.

Jouren bygger på att alla anmäler moderlösa föl eller ston som förlo-
rat sina föl oavsett sport och ras. På så sätt kan vi hjälpa varandra om 
något går snett i samband med fölningen eller de första dagarna.

På www.asvt.se under fliken Föl- och Ammajouren finns 
formulär för registrering men också goda råd för hur man gör för att 
para ihop sto och föl.

– Det är viktigt att ha tålamod och i de flesta fall går det att lyckas, 
hälsar Henrik som också nås via telefon 073-314 16 13.
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Uppfödarstatistik
		  	 		
		
				  
		  Antal 
		  hästar	 Starter	 Segrar	 Prissumma
1	 Menhammar Stuteri AB, Ekerö	 121	 369	 41	 3 613 041
2	 Lorentzon Ann-Christin & 
	 Magnusson J-E	 67	 220	 26	 1 500 766

3	 Nilsson Staffan B, Ramkvilla	 24	 85	 15	 1 285 110
4	 Broline International AB, 
	 Svenljunga	 36	 116	 16	 1 167 338

5	 Oxalis AB, Solna	 28	 105	 12	 1 084 282
6	 Nelén Hans, Nacka	 33	 83	 14	 1 075 943
7	 Stall Tilly AB, Almunge	 16	 42	 6	 1 008 533
8	 Borg Per-Ola, Österbymo	 2	 5	 0	 991 975
9	 Lindh Ulrik & Ylva	 41	 152	 13	 964 691
10	 AB Hornline, Västervik	 43	 109	 10	 808 590
11	 Kolgjini Lutfi & Svensson Anna	 17	 50	 10	 790 750
12	 Ahl Pieter & Sandberg Tommy B	 1	 4	 2	 757 291
13	 Bender Karl-Erik, Kvänum	 42	 131	 14	 750 085
14	 Boko Stables Sweden AB, 
	 Stockholm	 36	 122	 15	 746 892

15	 Stuteri Kemppi AB, 
	 Upplands Väsby	 24	 72	 8	 714 305

16	 Västerbo Stuteri AB, Heby	 32	 97	 12	 684 730
17	 Misty Trotting AB, Strängnäs	 25	 82	 12	 678 473
18	 Höglund Jan-Eric & Lisbet	 16	 47	 10	 652 350
19	 Quantum Farms AB, Lerdala	 24	 71	 10	 649 165
20	 Lisa och Victor AB, Stockholm	 21	 69	 9	 625 000
21	 Hellstedt Jan, Gränna	 4	 12	 4	 538 156
22	 HB A One Stables, Sundbyberg	 1	 5	 1	 512 828
23	 Söderström Marcus, Järna	 1	 5	 3	 507 000
24	 Holm Bo, Enköping	 1	 5	 3	 500 000

50  vinstrikaste svenska uppfödare 2009. Svenska och utländska banor per den 27 mars.	
Alla startande i Sverige (inklusive exporter) samt svenskregistrerade hästars starter 
utomlands – inklusive bonus.					      	

25	 Holmqvist Bengt, Bollnäs	 18	 61	 4	 469 725
26	 Icke Ire AB, Älvkarleby	 23	 80	 7	 462 315
27	 Nyberg Bengt-Åke & Kjell	 20	 70	 10	 461 000
28	 Nofa Invest AB, Sälen	 9	 32	 5	 437 914
29	 Kullenberg Sune, Ljungbyhed	 2	 10	 2	 416 948
30	 Alebäcks Stuteri AB, Lidköping	 12	 35	 6	 394 050
31	 AB Palmiva, Askim	 1	 5	 3	 385 000
32	 Stall Sisyfos AB, Stockholm	 7	 27	 4	 380 500
33	 Fredriksson Roland & Roger	 13	 33	 3	 373 554
34	 Ambjörn Håkan & Anne-Lee	 2	 7	 3	 372 000
35	 Launcher AB, Årsta	 19	 65	 4	 364 204
36	 Telebolaget MK AB, Örebro	 3	 17	 6	 352 500
37	 Erikssunds Trotting AB, Sigtuna	 19	 60	 4	 351 234
38	 Larsson Lars Åke, Asmundtorp	 2	 9	 2	 345 000
39	 Skogsbotösen HB, Limhamn	 2	 5	 3	 340 000
40	 Stall Båtels AB, Visby	 17	 52	 7	 339 435
41	 Mellby Gård AB, Malmö	 12	 26	 7	 326 673
42	 Stall Rak HB, Malmö	 4	 14	 4	 311 200
43	 Stejdahl Robert, Mariannelund	 11	 33	 2	 305 300
44	 Langå Invest AB, Kalmar	 1	 7	 4	 300 699
45	 Konradsson Ove, Falköping	 12	 34	 3	 292 550
46	 E. Ivarsson Design & Trotting AB	 1	 5	 0	 288 032
47	 Grapenstedt Bo, Stockholm	 5	 20	 2	 284 800
48	 Andersson Ingmar, Vara	 9	 31	 8	 278 137
49	 Hellström Ulf & Stall Primula AB	 2	 9	 1	 273 881
50	 AB Lavec, Limhamn	 16	 55	 5	 273 694

Antal 
hästar	 Starter	 Segrar	 Prissumma




